

# 这是他们的节日 他们依然在忙碌

昨天是国际护士节 记者记录下一位普通护士忙碌又快乐的一天



5月12日  
是第111个  
国际护士

节。他们,常常披星戴月,轮转值班。在救急扶危的路上,他们不辞辛劳,默默守候,用爱带来温暖,守护生命。作为一名普通的护士,杨巧玲在这一天依旧在单位忙碌着,收到医院送给她和同事们的礼物后,大家都觉得很充实、很开心,也很满足。与此同时,一直在坚持做公益事业的杨巧玲,在节日前一天,还做了一件爱心满满、令人感动的事儿。



■国际护士节当天,工作中的杨巧玲。(本人供图)

## 我的节日我在岗

□本报记者 李兵

5月12日早上7点40分,杨巧玲赶到石家庄市第二医院,准备开始一天的工作。走进更衣室,她眼前一亮。

鲜花、酸奶、八宝粥……每一名护士的更衣柜旁,都放着医院准备的国际护士节礼物,这让杨巧玲和同事们都很感动。“今天是属于我们的节日,好好工作吧,加油!”和同事们轻轻击掌之后,杨巧玲等人迅速投入工作之中。

这一天,杨巧玲主要负责她所在的8病区所有药品分发等工作。在打扫完护士站的卫生及更换灭菌罐等用品后,杨巧玲和同事各司其职,像往常一样忙碌起来。

“今天是‘大拿药’,必须仔细,绝不能出错!”杨巧玲口中的‘大拿药’,是单位的内部用语,指的是当天病人需要的分好以后有具体数量的药物,而不是给病人发一整盒药,这样的工作量着实不小。

双人核对、发药、病人签字、讲解相关注意事项……无论是输液的药品还是口服药,经验丰富的杨巧玲分发起来很是得心应手。同时,帮病人换液、办理出入院手续,与病人有关的各项工作,让值班的十余名护士都没有停歇的时间。

时间临近当天下午1点,忙了大半天的杨巧玲终于能去吃饭了。抽空喝了一口水的她,突然发现在护士站的桌子上多了一个12寸的水果大蛋糕。这个漂亮的蛋糕,正是医院相关负责人当天上午给他们科室送过来的。看着蛋糕上“节日快乐”的字样,杨巧玲心中一暖。

此刻,同事都很忙,没有一个人来得及去吃蛋糕。

花了十来分钟解决午饭,杨巧玲转身又开始忙碌了。这一忙,就到了傍晚6点半的下班时间。吃过一块香甜的蛋糕后,杨巧玲身上的疲惫一扫而空,和同事相视一笑。“今天是普通的一天,但又很特殊,因为是我们的节日,好开心啊!”杨巧玲。

其实,朴实的杨巧玲,早在国际护士节前一天,就给自己和家人送了一份节日礼物。是什么呢?

## 她与女儿的护士节心愿

□文/图 本报记者 李兵

### 母女商量如何过节

“妈妈,明天就是护士节了,是属于您的节日,我想送您一份礼物好吗?”5月11日早上,正在吃早饭的石家庄市天苑小学五年级小学生吴朝阳,向妈妈杨巧玲说出了自己的想法。

随着国际护士节临近,吴朝阳早就琢磨着送给妈妈一份节日礼物。不过,由于要去学校上课,加上年纪尚小,吴朝阳一时间也不知道该买什么好。为此,她征求妈妈的意见,以完成自己的心愿。

“妈妈什么都不缺,这样吧,我代表你把礼物送给那些有需要的人好吗?”看着懂事的女儿,杨巧玲心中一阵感动,思索一番后,她向女儿说出了自己的想法。杨巧玲觉得,作为一名护士,在节日到来之际,做一件自己喜欢的事,完成一个美好的心愿,比送一件礼物更有意义。想到全家人一直在坚持做公益,杨巧玲向女儿建议,可以购买一些口罩、手部消毒液等用品,送给附近的市民。这个提议,立刻得到吴朝阳的支持。随后,这个10岁女孩拿出300元零花钱交给了妈妈。“我一会儿得去上学,妈妈您帮我完成心愿吧!”

这一天,是杨巧玲倒班休息的日子。没有任何犹豫,吃过早饭把女儿送到学校后,杨巧玲很快购买了100个口罩、100瓶便携手部消毒液等物品。

### 爱心物品赠送市民

当天上午10点整,杨巧玲来到家附近的赵佗公园。

此时,公园里锻炼身体和遛弯儿休憩的市民很多,一派热闹景象。这里,就是杨巧玲希望完成心愿的地方。

“你们好,我是一名护士。这是一些口罩和手部消毒液,送给你们,希望大家能够戴好口罩,保持手部卫生。”在公园门口的停车处附近,杨巧玲首先将爱心用品送给了三名正在此处停车的女士。得知杨巧玲是在国际护士节前完成自己的心愿时,几名女士非常感动,收下口罩等物品后,纷纷伸出大拇指为杨巧玲点赞,“谢谢,祝您节日快乐!作为护士,您辛苦了!”一名女士说道。

公园里,大部分市民都戴着口罩,但也有个别人忘记了。对此,杨巧玲快步上前,先后送给他们一个个崭新的口罩。面对一位老大爷,杨巧玲在提醒对方注意做好防护的同时,还亲自给对方把口罩戴好。“小姑娘谢谢你,以后我来公园遛弯儿时一定会戴好口罩!”老大爷笑着说道。

领着孩子的家长,坐在长椅上聊天的阿姨,行走在健身步道上的大叔……在公园里,杨巧玲将用女儿零花钱买来的口罩和手部消毒液等用品全部无偿送了出去。与此同时,身为护士的她,还向市民耐心介绍了口罩的正确戴法以及手部消毒液的使用方式,并不停地宣传着在公共场所如何提高自身防控意识等科普知识。每一位收到这份爱心用品的市民,无论男女老幼,都表达了自己的谢意,更向杨巧玲表示了敬意,先后给她送去节日的祝福。

短短的一个小时很快过去,杨巧玲直言她收获满满,完成了自己和女儿的心愿。

### 一家三口热心公益

今年34岁的杨巧玲,是石家庄市第二医院普外科的一名护士,参加工作已经整整13年。抗击新冠肺炎疫情



■杨巧玲向带着孩子玩耍的市民赠送手部消毒液。

时,她全身心奋战在一线;专业进修时,她的心思也都扑在了工作上;做公益时,她的眼里只有那些需要帮助和关爱的人。这,就是杨巧玲的真实写照。

从2020年年初开始,杨巧玲就一直坚持在业余时间,和丈夫吴永帅一起带着女儿做公益。两年多来,从抗击疫情到参与各类公益活动,从关爱特殊儿童到走上街头帮助他人,低调的杨巧玲和丈夫不仅有了“公益夫妻”这一称号,一家人还先后被市文明办、市妇联等部门评为“身边雷锋”“最美家庭”。无论是在单位,还是参与社会公益活动,杨巧玲一家人已收获了太多荣誉。难能可贵的是,杨巧玲和家人如今依旧踏实地行走在公益事业的道路,一刻都没有停歇过。

“赠送口罩和洗手液,只是很小的一件事儿。既完成了我和女儿的心愿,也让自己的节日过得更加有意义。”杨巧玲说,爱心是可以传递的,可以让更多的人参与其中。对于公益事业,她和家人一定会坚定地做下去。



■扫码看视频。